

Megjelenik ez a lap hetenkint kétszer csütörtökön és vasárnap.

Á r a :

Egész évre . . . 6 ft. — kr.
Félévre 3 ft. — kr.
Negyedévre . . . 1 ft. 50 kr.

A szerkesztő szállása:
Szinház-utca 404. szám.

NEMERE.

Politikai, közgazdászati és társadalmi lap.

Hirdetési díj:

4 hasábos garmond sorért, vagy annak helyéért 4 kr. (1—10 sornyi hirdetés ára mindig 40 kr.) — Bélyegdíj minden ígatáskor 30 kr. — Nagyobb hirdetéseknek alku szerint. — Hirdetések fölvetnek a szerkesztőségnek.

Előfizetési felhívás

„NEMERE“

politikai, közgazdászati és társadalmi lapra.

A második évnegyed mult hó végével letelvén, felkérjük évnegyedes és fél éves előfizetőinket megrendeléseik minél előbbi megújítására, hogy a jelen mozgalmas időben lapunkat fennakadás nélkül kézhez kapják.

Előfizetési árak:

Egész évre 6 ft. — kr.

Fél „ 3 „ — „

Negyed „ 1 „ 50 „

Előfizetésre a postai utalványokat kérjük használni, melyek bérmentesítése csak 5 kr.-ba kerül.

Az előfizetések a „Nemere szerkesztőségéhez“ czim alatt Brassó, nagy-piac 223 sz. alá küldendők.

A „Nemere“ szerkesztősége.

Választási dolgok.

A fejevári román értekezlet egygyel szaporította a nevetséges erőlködések számát. Baritiu, Ratiu, Macellariu, Mezei, Román Visarion, — azok az emberek, a kik jó sokáig hetvenkedtek polgártársaik rovására; de kiket a brassaiak erélyes politikája egészen háttérbe szorított: azok rendeztek még egy utolsó előadást, hogy legálább beszéljen rólok valaki.

Tehát Baritiu urék elhatározták, hogy a román nemzet most is passiv maradjon.

A románok megbízható és megbízott férfiai azonban, elhatározták már rég Nagy-Szebenben, hogy választani fognak; és választanak is mindenütt, még pedig legnagyobbára a Deákpárttal. Helyt Szebenben jelöltet állítottak föl, a magyarokkal szövetkezve.

Kolozsmegye egyik kerületében a magyar Deákpárt is egy derék románra szavaz. Dobokában, Felső-Fejérben, Háromszéken mind szavaztak a románok és csaknem általános a Deákpárttal.

Itt Brassóban pedig ugyancsak készülnek a szavazásra; még pedig tiszta Deákpártiakat fognak választani, nem a féle „se hus se hal“-féle hősöket, a kiknek az a jelszavuk, hogy „ubi bene, ibi patria“, — a kik előre kihirdetik, hogy azzal a párttal szavaznak, a melyik többet ad.

Mire jó tehát a Baritiuék határozata?

Legfőlebb arra, hogy a szász privilegizisták újból kezökbe vegyék az eloptatott fegyvert: hogy ime a románok passivisták, ellenségei az államnak; tehát mentől több kiváltsággal kell erősíteni a szászt, hogy őrizze a koronát ezektől a veszedelmes felforgatóktól!

Nem is örültt úgy senki a Baritiuék határozatának, mint a szász lapok; nagy hangon közlik, hogy a fejevári román értekezlet passivitást határozott; de azt elfelejtik említeni, hogy ezen egész értekezlet nem egyéb, mint egy kis töredéknek, néhány skártba tett embernek utolsó erőlködése.

Kikből is állott csak azon értekezlet? — 170-en voltak, mondja az egyik, 200-an — erősíti a másik, De a névsort nem közli egyik sem.

Ösmert nevű ember nem is volt ott az említettek kivül, legfőlebb Axente. A többit leparanasolták a vidékből és az abrudbányai havasokból, s be tudtak vinni összesen kétszázat.

No, meg Balázsfalva is szolgáltatott bizonyosan néhány rajongót, Vánca érsek nagyobb dicsőségére.

Ezeknek ugyan hiában örvend a Kronstädter, mert a románok politikáját ezek nem vezetik többé; hanem vezeti az értelmiség, polgárság és saját érdekét belátni kezdő nép józan meggyőződése.

A „Telegrafulu“ már tiltakozik Baritiu urék szereplése ellen; és tiltakozott s tiltakozni fog az összes román polgárság nagy többsége szóval és tettel.

Rég ideje nem olvastam jobb tréfát, mint minő a lapoknak azon hite, hogy Vánca érsek a miniszterelnök felszólítására, Baritiu, Ratiu és Macellariu urakat jelölte volna meg a román közvélemény azon képviselőiként, a kikkel értekezni kell a román polgárság végleges megnyugtatóira.

Épen olyan, mintha Ferencz József ő felségének azt ajánlotta volna valaki, hogy ne Deáktól, hanem Madarásztól értse meg a magyar nemzet kívánságát.

A minő közvéleményt nevezett urak kifejeznének, ha őszinték, azzal Magyarország miniszterelnöke nemcsak egyezkedésbe nem állhat; de annak tetteles nyilvánulását is kötelessége megakadályozni.

Különben nevezett urak csak akkor lennének megelégedve — hir szerint — ha Macellariu a külügyi, Baritiu az oktatásügyi és Ratiu az igazságügyi tárczát elnyerheti.

Ha él van hatarozva a miniszterelnök ezeket számokra megszerezni, akkor álljon szóba velök; akkor aztán ne feledkezzen meg Gött Jánosról se, ha a kereskedelmi tárczára az elébbiekhez méltó képviselőt keresne.

Feltéve azonban, hogy nincsenek ily mérés tervei, csak hallgasson a szebeni értekezleten nyilatkozott józan és hazafias románságra, a melynek más célja, mint az egyenjo-

TÁRCZA.

Tanuljunk olvasni betűk nélkül!

Különös természete az embernek, hogy ha valakivel, akár társaságban, akár az utcán, a vasuton vagy omnibuszon találkozik, mindig szembe néz vele s úgy óhajtja látni, habár önmaga nem nagyon szeret az idegen, sokat kérdező vagy semmit mondó tekintetek tárgya lenni. Utóbbi szokás a kevésbé műveltek sajátsága, kik még nem tudják szemciket kellőleg használni. Még nézni is tanulnunk kell, s a ki már tud: az egy nagy, finom és igen jutalmazó mesterség birtokában van. Mert az ilyen ember érti mások arczkifejezését, tud olvasni a szemekből, s az ezekben vissza tükröződő lélek tulajdonait több — kevesebb biztossággal legott fölismeri, szóval reá nézve a nézni tudás felette érdekes, mulattató és tanulságos eszköz.

De hát mikép szerkezhetni meg ama becses tudományt, mely azon egyének arczára, fejére sőt egész testére van írva, kiket ismerünk, kikkel lakunk, utazunk, örömet vagy kedvetlenül társalgunk?

Az alábbi soroknak célja épen az, hogy a t. olvasóval ezen tannak betűnkül-abc-jét megismertessék.

A változó és közönséges arcok, melyek határozottan mit sem fejeznek ki, többnyire könnyű vért, könnyelmű szívet és elmét árulnak el. Az ilyennek bíró egyént, a régi philosophia nyelvén, sangvinikus az az hővérű, vérmes embernek hívják. Vele ellenkező véralkat és természettel bírnak az ugynevezett phlegmatikusok vagy is hidegvérűek, kiket széles, inkább vagy kevésbé összefolyó vonások és egyenes testtartásból lehet fölismerni.

A szigorú arcvonások jobbjára cholericus:

epés, hirtelen haragu emberek sajátja. Végül a melancholicus — méla, búsongó — embert rendszerint az jellemzi, hogy kissé előre hajolva jár és alá vont szemöldei alól tekint előre, leginkább a levegőbe vagy maga elé.

Azokban a fennebbi véralkotókból nem mindig lehet következtetnünk, miután azok többnyire egymással összevegyülve jönnek elé a különböző egyénekben. Tehát a személyes tulajdonok felismerése végett más ismejegyekhez is kell folyamodnunk.

Ilyen mindenek előtt a szem.

Minden szilárd tekintet határozottságot tükröz vissza, míg a változó, tévelygő: féltékenységet vagy gyanús öntudatot árul el. A ragyogó szemben tevékeny, szorgalmas testre ösmertünk, mert a szempár csilágai csak is benső szellemi munkásság által fénylenek. Az áhitat, imádkozás, tisztelet és öröm magasatos érzései alatt tekintetünk fölfelé irányul, míg ellenkező kedély állapotok pilláinkat alá nyomják, melyek alól csak néha kandikál elé szemünk. Így — földre szegezett busongó tekintettel állott Petőfi lelke előtt a szeretett kedves, midőn róla azt írta:

„ . . . szemedből kiolvasom,
Hogy szivedben bánat vagyon! “

Némely ember tekintete bágyadt, sőt lomhának látszik, minthogy maga az egész ember, a ki így néz, általában szellemileg rest szokott lenni, vagy legalább testileg ki van merülve; ellenben élénk, ragyogó szemekből mindig elevenséget vagy pillanatnyi felhevülést következtetnünk.

Ha a szem élénk fénye nyirkosnak látszik, akkor az élvvagyat árul el, míg a száraz fény szellemi tevékenységnek a jele.

Merő határozott tekintet rendszeren éber figyelmezésre; a szelíd, szenvedély nélkül résztvevő, vagy a szórakozott nézés egykedvűségre mutat.

A figyelmező merev tekintete pislogóvá válik, ha reá nézve a figyelmezés már terhes és a lélek nem képes többé működni.

A ki titokban, alattomosan néz, bizalmatlanságot költ fel maga iránt, s legtöbb esetben azt is érdemel.

Ha véletlenül igazmondások vagy újdonságokkal lepnek meg: szemöldekünket felhuzzuk s ez által homlokunkon vizirányos ránczok képződnek.

Hogy ha az ily irányu redők állandóan ülnek a homlokukon: figyelemre, tud- vagy legalább újságvágyra mutatnak; a függélyesekről pedig mély bánatot, szenvedést és egyéb kellemetlenséget, ha nem, nehéz testi és szellemi megerőltetést következtetnünk; tehát ép úgy lehetnek eredményei a folytonos mély gondolkodásnak, mint a nehéz favágás vagy teherhordásnak.

Volt egy tanárom, ki új tanítványának mindig a homlokát nézte meg legelőbb, mert mint mondani szokta: „oda van felírva, hogy mennyi ész és mennyi káposztalé van a főben.“ Ugyanis a nagy és kidomborodott homlok lángelműségre s tiszta, határozott felfogó képességre mutat, a széles és magasan álló előkoponya pedig még azon tehetségre is, mely a helyesen megismert eszmét jól is tudja megtartani. Ha a fej középrésze szép gömbölyűen van kifejlődve, tehát nem lapos s nem összenyomott, rendszeren erős lelki erőnek, szilárd hitnek s egyszersmind művészi tehetségnek a jele. A fő előrészen levő oldalkiállításokat éles elme fensikainak, a homlok közepén levő kiemelkedést pedig tiszta, határozott értelmiség dombjának tartják. Kinél a fő elején egyszerű mélyedés látható: az közönségesen őszinte, bizalmas jószívűségről tanuskodik. A szemgödör szélén levő különös kidomborodások finom észleltekre képesítik az illető egyént, migha ugyanolyak a vakszem körül láthatók: éles zenei érzékről tanuskodnak.

Egy további nevezetes ismerjegy az orr.

guság megvalósítása és biztos, nyugodtan fejlődő állam élet.

Azt mondja a Kronstädter (Nr. 103), hogy ők azért impertinenskednek annyira a választási névsor összeállításánál, mert a mostani választástól függ, hogy a Burzenland szász Kreis maradjon-e vagy nem.

A milyen őszinte, olyan tudatlan.

Tegyük fel, hogy sikerül nekik 24 ezren a más nemzetiségű 72 ezerrel szemben most is két szász képviselőt választani. Azért még a 24 ezer nem válik majoritássá, sem a magyar alkotmány azon alapelve meg nem változik, hogy az ország területe egy és oszthatatlan, s polgári jogát az ország bármely területén egyformán gyakorolja bármely ajku honfi.

Épen azért ha mi győzünk is — a minek meg kell történni, ha van érvénye a törvénynek — azért a Burzenland nem lesz kevésbé szász, mint eddig volt. A 24 ezer százból nem falunk fel egyet sem, s olyan polgári jogot nem fogunk követelni a magunk számára, a melyekkel ők nem bírnának.

Különben mit is akar Miletics? Azt, hogy az ország némely területe specialiter szász terület legyen.

És mit akar a Kronstädter? Azt, hogy az ország némely területe specialiter szász terület legyen.

Tehát: a mikor Miletics egy megvetett országbontó, akkor a „Kronstädter“ tiszteletre méltó jó hazafi.

Nincs igaza Manole Diamandinak, midőn szász urakkal szemben azt állítja, hogy csak egy a lelkiismeret és a logika.

Annyi logika van s annyi lelkiismeret, a hány kényelmesebb. Ez a mi civilizációnk igazsága!

Ha az egész országban a legnyugodtabban folyt volna le a képviselőválasztás, csupán a brassai összejárások és a háronmszéki választások is indokolttá tennék, hogy a lehető gyorsan egészen új választási törvényt alkosson a törvényhozás.

A brassai reclamatiók, az ilyefalvi példátlan tüzelmek és a kovásznai öldöklés oly mélyen fekvő társadalmi sebeket tárnak föl, hogy tárgyalásukat nyugodtabb időkre kell halasztanunk.

Különben a Viola Károly névvel ékített 90 lobogót most már elvitetheti Brassából gróf Apponyi ő excellentiája.

Ezek ilyefalvának voltak szánva; de most már füstbe ment a dicsőség. Igazán hogy füstbe ment.

Bizony sok pénzbe kerül az alkotmányos élet! elmondhatja sok boldog és boldogtalan je-

lőtt. És ezzel nem czélzunk kiválóan ilyefalva k. a széptevőire. Nekünk is sokba kerül itt Brassóban. Irodát, irnokokat kell tartanunk, rémitő sokat távsürgönyözünk, követségeket jártatnunk Pestre, hogy megakadályozzuk a legnagyobb törvénytelenések elkövetését.

De azért, kedves Kronstädter nem kértük senkitől a pénzt: sem a communitástól, sem az universitástól, sem a Deákpárttól.

Pedig ezek akármelyikétől igénybe vehetnők oly joggal, mint akárki más. Hanem névsort indítottunk nyíltan, mi magyar és román proletariusok és adakozunk annyit, a mennyi csak szükséges jogaink megoltalmazására.

Ne féljenek semmit azonban; votumot pénzzel az önökéből nem vennénk akkor sem, ha kidobni való pénzünk volna. Ha a törvény érvényben tartatik, megvan a meggyőződésbeli többségünk.

Ha pedig a törvény szentsége kijátszatik, keresni fogjuk — meg is fogjuk találni — igazunkat a törvény-hozásnál és a felségnél, ha kell.

Akkor tán még azt is megkereshetjük, hogy költségeinket térítsék meg azok, a kik erőszakoskodásaikkal azok megtételére kényszerítettek.

Várjunk csak! Minket nem hagy el sem a hidegvér, sem a törvényhez való ragaszkodás. —

Pest, jun. 26-án.

A választási küzdelem az eldöntés stadiumába lépett már önöknél is — bérezes kis hazánkban. A polgárok a választási urna előtt állanak, hogy szavazatok sulyával azt az elvet emeljék diadalra, melyet a haza boldogságára, üdvére legáldásosabbnak tartanak; hogy azon párt zászlója alatt lelkesüljenek, mely nézetük szerint a nemzet lételének megóvásáért legtöbb sikerrel fáradozott; hogy azt az embert ruházzák föl a képviselősséggel, ki bizalmokat legjobban kiérdemelte. Ünnepeles, szent actus az, mely az ország választóira várakozik. Itélni kell a mult fölött és irányt mutatni a jövőre nézve. Választaniok kell a jó és rossz, a való és a képzelődés, a békés fejlődés és a convulsiv rázkodtatás, az anyagi és szellemi virulás és süllyedésre vezető zavar és egyenetlenség, s így utolsó sorban az életre való vagy a végromlásra vezető politika között.

A Deákpárt megnyugvással néz a polgárok ítélő szava elé, mert e párt önézrettel mondhatja el: megtettem mind azt mit tehettem, s mit nem tettem, az nem rajtam mult.

A Deákpárt a kiegyezésben visszaszerezte az alkotmányt, s megteremtette az alapot, melyen nemzetünk politikai és művelődési czélja felé haladhat. Kitért az irányt egy oly jövő felé, mely Magyarország nagyságát hordja méhében. A Deákpárt öt év alatt századok munkáját vé-

A pisze orru kandi emberek többnyire vigkedélyű gyermeteg és naivok szoktak lenni; a sasorr szilárd akarata erőre és ismerőtehetségre mutat. Vannak emberek, kik orrukát mindenbe szeretnék beléütni; ezeket a kíváncsiság vezérli, s az idővel folyton növő orrukkal miden zárt fiókot, minden befödött edényt, a szobában minden zugot föl kutatnak, kimotoznak. A felpöfeszített vastag orr mögött érzékiség lappang, míg a sovány, hegyes orr általában fukarság és érzéketlenség jele. Különben minden orr tetszhetik bárkinek is kivéven azt, melyet nekünk adnak, melyet felhuzztak s melynél fogva valakit ide s tova vezetnek.

Sokat fejez ki a száj s gyakran még többet a körül levő vonások. Az orrtól lefelé menő éles vonás boszankodást és keserűséget jelent. A kétszinű, kép-mutató embert leginkább a szája körül látható folytonos mosolygás jellemzi. Az a száj, mely minden helyes ok nélkül fölnyitva áll — a mi egykor az angol nők közt divat volt — szellemi korlátoltságra mutat s csakis nagyot halló egyéneknek megengedhető.

Kinek nagy szája van, rendszerint nagy a beszédje is, az az sokat tud mindenről csevegni; míg a kicsiny szájból csekély erőre, sőt gyengeségre lehet következtetni.

A kiálló alsó ajak részint finom izlést, részint tetszselgő hiúságot, a felső pedig nemes érzést jelent. A gyermekek, midőn duzzognak, alsó ajkukat többnyire „alá bigygyeszítik;“ felnöttek is tesznek így az elégedetlenség s utálat érzése alatt.

Egyetlen kivétel gyanánt említjük fel a hölgyeink közt szélesen uralgó azon divatot, melyszerint ajkaikat oly gyakran vérpirosra szeretik rágni.

Ha a száj két szöglete rendes állásából kiemelkedett, jó kedv és életöröm ül körülte, szokatlan mélyedéseiben pedig fájdalom, bánat és lankadság székel. Végre az ifjúság gödröcskéiben a szépség játszi angyalokká szokott elrejtőzni.

Néha még az állról is lehet valamit leolvasni; így p. o. ha telt: tetterőre, ha kettévágott és kövér: hidegvértűség és nyalánkságra, ha hegyes: fősvénységre mutat.

A fülről ezeket jegyezhetjük meg: ha nagy, akkor az szellemi erélyt jelent, ha kicsiny, gyöngédséget és finom érzést, ha pedig hosszú — nő de ezt már ugy hisszük, nem szükség elárulnunk, ugy is kitalálhatja minden olvasó.

Végre ezen tudomány értői nemesek a tenyérben levő vonalak és az ujjok — főleg a hüvelyk állásából, hanem a talp hajlása, szélessége avagy hosszából és az egész testhez való viszonyából is tudnak az emberi természet sajátosságaira következtetni. Azonban, ki fogja az igazságot olyan messi alant keresni, miután az a legtöbb embernél ugy is a homlokra van írva s miután bármily mélyen kutatná is: „tudakossága“ szilárdabb alapot ugy sem nyerhet?!

Deák Gerő.

gezte el, s Magyarországot öt év alatt ujja teremtette. A szabadelvű haladás elzárt terét a nemzet előtt megnyitotta, s az országot gyors anyagi és szellemi felvirágzás karjaiba vezette, és Magyarországot ismét európai jelentőségre emelte.

A számüzötteknek visszaadta hazáját. Erdélynek, Horvátországnak, a határőrvidéknek az édes anyját. S midőn a földet szabaddá tette, gondoskodott annak védelméről is. A honvédségben a nemzet egy önálló, testben és szellemben nemzeti haderőt. Melynek létszáma ma már a 200,000-et meghaladja s melynek tüzérséggel és technikai csapatokkal való ellátása szintén legközelebről eszközöltetni fog.

A nemzetiségi törvény meghozatala által, egyenlő édes gyermekei vagyunk mindnyájan sokat szenvedett hazánkban, s kielégítőleg oldott az meg mind azokra, kik nemzetiségi vágyaikat megtudják egyeztetni Magyarország fenállásának érdekeivel.

A népoktatási törvény hazánk intellektuális ujja teremtésének vetette meg alapját, s feladata: a szabad hazának szabad, fölvilágosult, tanult polgárokat nevelni. Hogy mennyiben felelt meg rövid öt év alatt e feladatának dacára szük pénzügyi helyzetének, eléggé illusztrálják a számok. Például a legszükségesebb taneszközökkel a kormány 8000 népiskolát látott el; azonkívül temérdek népiskolát, 14 állami tanító képezdét, több gymnasiumot és új reál iskolát alapított. Győr jog-akadémiát, Kolozsvár egyetemét, Pest egy Európában páratlan vegytani intézetet kapott. S míg a gymnasiumok 67-ig átlag 12,000 frtba kerültek, ma 20,000 frtal, a jogakadémiák, melyek 9000-be, most 17,000 frtal tartatnak fenn, míg a pesti egyetem fentartása 68-ban 255,410, ma 406,699 frtba kerül. A állam segélyén számosan külföldre utaztak, magok kimivelése végett. Ime nagyjából egy átfutó pillantás, mily eredményeket mutat föl.

A személy és vagyon bátorság az egész országban helyre állított.

Az igazság-szolgáltatás gyökeresen reformáltatott, s Magyarország egyikét nyerte a legjobb bírósági szervezetnek. A megye rendszeri szintén a korszellemében reformáltatott. Az újonnan szervezett község rendszerben a szabadság oly hatalmas oszlopát nyertük, milyennel azelőtt nem bírtunk.

Az urbéri terhek megszüntetése által a nép anyagi emancipációját s gazdasági viszonyait a szabad és korlátlan tulajdon elveire alapította.

Az uzoratorvény eltörlése, az ipartörvény a gazdasági szabadság korát terjeszté ki reánk.

A mezei gazdaság, ipar és kereskedelem nagymérvű előhaladásáról szintén tanuskodnak a következő adatok. Míg ugyan is 1867-ben csak a magyarvári gazdasági tanintézet létezett, ma ily tanintézettel bírnak Kolosmonostoron s e mellett számos földmives és vincellér képezdék hozattak létre. A gazdasági intézetekben ösztöndíjak és szabad ellátás által számos szegény ifju nyert oktatást. 71-ben 16 kiállítás (dohány — len — kender — gyümölcs stb.) tartatott az országban. A gazdasági egyletek száma 33-ról 46-ra emeltetett. A mi a részvény-társulatokat illeti, öt év alatt keletkezett 170 új részvény-társulat. 67-ben az országban létező 4 bank forgalma 7 millió volt, ma van 68 ban 29 millió forgalommal. 67-ben volt 56 takarékpénztár, ma van 176 mintegy 130 m. betéttel.

Egy szóval népbank, takarékgylet s hasonló nevek alatt három év alatt 436 önszegélyző-gylet keletkezett, melyek mind meg annyi bizonyítékai az ország anyagi emelkedésének.

Közlekedési ügyünk az utóbbi években szintén oly nagymérvű lendületet nyert, hogy néhány év mulva e téren Europa első nagy hatalmaival versenyezhetünk. Megnyitattott 1867-től 71-ig 299 1/2 mföld, 1872-4-ben meg fog nyitattni 277 1/2 mföld, miáltal két év mulva hazánk 857 1/2 mföld vasutallal fog birni. Az államutak szintén 53, a megyék 1069 mfölddel szaporodtak. — Pezsgő élet, virágzás, haladás mindenütt, mit csak ellenségeink nem akarnak elismerni.

De hagyjuk a részletezést. Hisz mindnyájan érezzük egy új, szabadszellemei kor fualmait. A Deákpárt multja egy tükör, egy nyitott könyv, mely mutat és beszél — még pedig tetteket.

Ily viszonyok közt, az ország ily gyors

anyagi és szellemi emelkedése láttára méltó öröm folyhat el közjogi ellenzékünk bukásán. Már pedig hogy ellenzékünk végteloszlásban van, mutatja az: hogy Magyarország oly várossai, mint Buda Pest, Pozsony, Pécs, Temesvár stb. stb. hol irodalom, intelligencia, nagy kereskedelem, ipar öszpontosulnak, mind a Deákpárt mellett szavaztak. A megyék szintén oly contingenst szolgáltatnak, hogy e pillanatban míg a Deákpárt jelöltje 160 körüljár, az összes ellenzék 67 képviselőt számít. Tehát győzelmünk nagyszertül fogja szárnyalni a mult országgyűlési többséget.

Közjogi ellenzékünk bukásával új korszak derül nemzetünkre. Nem kell jövőre féltünk az alkotmányt, nem a kiegyezést, nem a kapcsolatot Ausztriával és nem a szent korona biztosságát. Nem fognak reform-törekvéseinkben Tisza Kálmán, Kossuth Lajos és a nemzetiségi tulzók gátolhatni, sem főnállásunkat veszélyeztetni.

A háromszéki választások.

Mint táviratilag jelentettük, Sepsiszt-Györgyön Császár Bálint jobboldali jelölt lett nagységgel megválasztva.

Ilyefalván Gidofalvi Albertet választották meg Szentkirályi Gáborral szemben. Hogy utóbbi határozott baloldali azt tudjuk; de hogy Gidofalvi melyik párthoz fog csatlakozni, eddigi magatartásából még nem tudhatni. Majoritásra jutásáról sok furcsa dolgot beszélnek, miknek alaposságáról ha meggyőződünk nekünk is lesz szavunk hozzá.

A sepsi-miklósvárszéki kerületben m. hó 28, 29 és 30-ikán folyt le a választás Uzonban. A választás eredménye az, hogy Bakési Ferencz ellenzéki nagységgel választott meg a jobboldali Székely Gergelyvel szemben. Hir szerint a választás szép rendben folyt le, miről később részletesebben szólnunk.

A kézdi-orbai kerület szintén m. hó 28, 29 és 30-ikán választott Kovásznán. Itt Tisza Lajos minisztert választották volna meg nagységgel, ha a választást fel nem függesztik. A választás folyamáról ezer alakban kering a hir; egyik egyet, másik mást beszél. De bármily eltérők legyenek is a különböző hírek, abban mindannyian megegyeznek, hogy két ember áldozatul esett, és többen megsebesültek. Kisebb sebesülést különösen a jelen volt katonaság közül kaptak igen sokan. Hiteles értesítés mai napon még nincs előtünk; azért részletesebben csak a jövő számunkban közölhetjük az egész eseményt. A velünk közlött hírek után most csak annyit említhetünk meg, hogy a választók tömege a jelen volt egy század katonaságot megtámadta oly módon, hogy kövekkel kezdte dobálni, minek következtében több katona megsebesült. Daczára ezen heves insulciónak a katonaság higgadtan viselte magát továbbra is, míg nem a választási helyről a falu vége felé vonult. Itt újból provokálták a katonaságot, mire egyesek között tusa fejlődött ki. Nevezetesen egy választó egy katonának fegyverét kezéből ki akarván csavarni, tusa közben a fegyver besült és a választónak agyát szétzúzta. Egy másik hasonló tusan szintén egy választó kezesztül szurattott, ki más nap halt meg.

Ezen események után általános lévén az ijedség, e hó 1-ére virradólag távirati uton hivatott ki városunkból még 3 század katonaság. El is mentek reggeli 3 óra előtt még, azonban — hála az ég urának — nem volt szükség rájuk, mert a nép egészen lecsöndesült. Közelebről többet.

Megválasztott Deákpárti képviselők.

145. Zemplénmegye: **Harkányi Károly** megyaszói kerület.
146. Szirmay Ödön homonnai kerület.
147. b. Sennyei Pál k. hefmelli kerület.
148. Kazinczy István n.-mihályi kerület.
149. Vécsey Oláh Károly mádi kerület.
150. Pestmegye: gr. **Apponyi Albert**.
151. Ungmegye: **Petrovay Ákos** kaporai kerület.
152. Eöry Jenő ungvári kerület.
153. Nbrebeneczy Sándor n.-breznói kerület.
154. Sárosmegye: **Hodossy Imre** kis-szebeni ker.
155. Toszt Gyula zborói kerület.
156. Szmracsányi László héthársi kerület.
157. **Bujanovics Sándor** eperjesi kerület.
158. Somogymegye: gr. **Hunyady László**.
159. gr. **Festetics Pál** lengyeltóti kerület.
160. Szepesmegye: **Zsedényi Ede**.

161. Vécsey Tamás Késmárkon.
162. Felső-Fehérmegye: gr. **Haller Ferencz** külkerület.
163. Bácsmegye: **Szemző János** hadsági ker.
164. **Schmauss Endre** apathini kerület.
165. Borsodmegye: **Szepessy Gyula** dédesi ker.
166. Sárosmegye: **Bánó József** girálti kerület.
167. Ifjb. **Hadrag Ernő** bárntfai kerület.
168. Szepesmegye: **Jendrassék Miksa**.
169. **Csáky Tivadar** Lőse város.
170. **Fest Imre** Gölniczbánya.
171. Veszprémmegye: **Munkás Mihály** zirci ker.
172. **Szabadhegyi Antal** ugodi kerület.
173. Biharmegye: **Lypovnyeczky Sándor** tenkei ker.
174. **Gozmán János** élesdi kerület.
175. Bácsmegye: **Kármán Lajos** verbászi ker.
176. **Vojnics Barabás** kernyajai kerület.
177. **Somsich Pál** rigityzai kerület.
178. **Budics József** almási kerület.
179. Belső-szólnokmegye: **Torma Károly**.
180. Nagy-Sinkszék: **Eitel Frigyes** és **Schasser Frigyes**.
181. **Zichy Antal** Pápa város.
182. Veszprémmegye: **Eötvös Károly**.
183. **Zeyk Károly** Kolozvár.
184. **Éber Nándor** székváros.
185. **Császár Bálint** Sepsiszt-Györgyön.
186. **Gidófalvi Albert** Ilyefalva.
187. Veszprémmegye: **Molnár Aladár** nagy-vázsonyi kerület.
188. Veszprémmegye: **Szabadhegyi Antal** ugodi ker.
189. **Zichy Manó** gr. a vásárhelyi kerület.
190. Szepesmegye: **Hradszky Antal** lublói kerület.
191. Alsó-Fehérmegye: b. **Kemény István** enyedi kerület.
192. Bácsmegye: **Dimitrievics** kulpini kerület.
193. Erzsébetváros: **Patrably Gergely** és **Csiky István**.
194. **Munkács: Horváth Károly**.
195. Kászony: **Lónyai József** és **Budai Sándor**.
196. **Tiszahát: Lónyai János**.
197. **Háromszék: Tisza Lajos** kézdi-orbai kerület.

Ellenzéki képviselők:

65. Pestmegye: **Degré Alajos** váci kerület.
66. **Battha Andor** monori kerület.
67. Gömörmegye: **Máriássy András** rozsnói ker.
68. Aradmegye: **Mocsonyi Antal** világosi kerület.
69. Somogymegye: **Körmeny Sándor** kaposvári kerület.
70. **P. Szatmáry Károly** n. atádi kerület.
71. **Máttyus Arisztid** tabi kerület.
72. **Mednyánszky Sándor** szigetvári kerület.
73. **Streter Lajos** csurgói kerület.
74. **Horváth Sándor** marczagli kerület.
75. Komárommegye: **Milkovics Zsigmond** n. igmándi kerület.
76. **Ghyezy Dénes** tatai kerület.
77. Hevesmegye: **Vécsey Tamas**.
78. Szathmármegye: **Domahydy Ferencz** csengeri kerület.
79. **Csaba Gyula** aranyos-megyesi.
80. Biharmegye: **Beóthy Algernon** hosszupályi ker.
81. b. **Simonyi Lajos** n. szalontai kerület.
82. **Nagy György** székelyhídi kerület.
83. **Farkas Elek** ugrai kerület.
84. **Román Sándor** csekei kerület.
85. **Kozma Péter** belényesi kerület.
86. **Gáspár András** bihari kerület.
87. **Moricz Pál** bárándi kerület.
88. **Csanády Sándor** ujfalvi kerület.
89. Békésmegye: **Eördögh Frigyes**.
90. Bácsmegye: **Vukovics Sebő** bácsi kerület.
91. **Tóth József** ó-kanizsai kerület.
92. Veszprémmegye: **Mátkovics Sándor**.
93. Csongrádmegye: **Bogyó Sándor**.
94. Csongrádmegye: **Majthényi Dezső** tapei ker.
95. Zombor: **Maximovics Miklós**.
96. Háromszék: **Bakési Ferencz** sepsi-miklósvári kerület.

V e g y e s .

(A csehországi vízkárosultak) javára Brassóváros közönsége — nemzetiségi és felekezeti különbség nélkül e hó 6-ikán, szombaton este tánczezal összekötött zeneestélyt fog rendezni. Beléptidj 1 frt. A rendezés felül történt adakozások nyilvánosan fognak nyugtáztatni.

(A helybeli ref. iskola) növendékei által f. hó 2-

ikán tartott mezei multság igen kedélyesen sikerült. A nagy számmal összegyűlt közönség csak az est bealtával hagyta el a vidám mulatozás szinterét; a lelkesült fiatalság még ekkor is csak nehéz szívvel tudott megválni a „csárdás“ gyújtó hangjaitól. Nagyon elstietett volt tehát a „von dem leuchtendem Volk“ egyik „mívelt“ tagjának azon megjegyzése, melyet a kimenetkor büszke göggel, lenéző megvetéssel koczkatatott: „hát 30-an akarnak a magyarok májálisozni? Nem restellik ily neveltségessé tenni magukat? — Sajnáljuk, hogy e tisztelt urhoz nem volt szerencsénk. Annyit azonban szíveskedjék elhinni nekünk, hogy igen-igen jól mulatunk!!

(Szegény „Magyar Polgár“) A „Kelet“ben olvasuk a következő nyilatkozatot: Nyilatkozot a „Magyar Polgár“ szerkesztőségéhez.

A sepsi-szent-györgyi baloldali kör a „Magyar Polgár“ hasábjain a háromszéki és s.-szt.-györgyi eseményeket illető undok tudósításából azon meggyőződést nyerte, hogy a „Magyar Polgár“ nem az országos párt-eseményeiből, hanem rágalmak és valótlan személyes piszkolódásokból élösködik. Azért kinyilatkoztatjuk, hogy ilyen lapra körünknek jövőre nincsen szükség: mert egy önbecsérzettel bíró ellenzéki közönség — azon épületes olvasmányokon inkább elszomorodik, mint hogy abban élvezetet találja.

A s.-szt.-györgyi baloldali olvasó kör.

(Sz.Udvarhelyről) írják: junius 23-án délelőtt, — épen a vasárnapi templomozás alatt, — Mátéfalván gonosz kezek által szitott tűz támadván, néhány óra alatt a szorgalmas községnek mintegy 60 telkes gazdját sújtá a szél által fokozott pusztító elem. — Tűztöltészek hiányában oltásról szó sem lehetett. Udvarhely városa saját tűzfeckendőjének a vész helyére szállítását nem engedte meg, mert . . . statumai tiltják! — Erélyes alkirálybiránk s a helybeli csendőrszakasz nem késtek megjelenni, a helyszínen irányadó intézkedéseikkel segítettek a mennyit lehetett.

(Humpel-Majorescu urhölgy) leánynevelő intézetében a nyilvános vizsgák mai nap julius 3-án kezdődtek s tartanak julius 6-ig.

A vizsgák rendje következő:

Szerdán jul. 3-án 9—10-ig előkészítő osztály. — Számntan II. osztály Dück P. 10—11-ig németnyelv II. és III. osztály Humpel E. 11—12-ig számntan III. osztály Humpel E. 3—4-ig történelem IV. és V. osztály Lassel J. 4—5-ig terményrajz IV. és V. osztály Meschendörfer J. 5—6-ig franczianyelv I. és II. szakasz Humpel E.

Csötörtökön jul. 4-én 9—9½-ig vallás (gör. kel.) Fericeanu J. 9½—10-ig román nyelv IV. osztály Josifu Ist. 10—11-ig földrajz II. és III. osztály Humpel E. 11—12-ig földrajz IV. és V. osztály Korodi L. 3—4-ig németnyelv IV. és V. osztály Korodi L. 4—5-ig román nyelv II. és III. osztály Humpel E. 5—5½-ig magyarnyelv Köpe S.

Pénteken jél. 5-én 9—10-ig mathesis és természet-tan Dima P. 10—11-ig franczia nyelv. Humpel E.

Zenészeteti vizsga:

Pénteken jul. 5-én d. u. 5 órától kezdve: I. és II. osztály (Hedvig J. nr által vizsgálva.) II. III. IV. osztály (Frank L. ur által vizsgálva.)

Szombaton jul. 6-án d. u. 5 órától kezdve II. és III. osztály (Humpel V. ur által vizsgálva.) V. osztály (Humpel V. ur által vizsgálva.)

Berekesztő előadás:

1. Gutenau „In der Schmiede“. Négy kézre alkalmazva. Teschner. Solfeggi. Unisono előadva. 3. Beethoven. Variat. A-durban 2 zongorán előadva. 4. Schumann. Imprompt, Albumblatt und Phantasie — Tanz 5. Hasse. Solfegi. 6. a) Beethoven. „An Elise“ b) Schubert. Deutsche Tänze. 7. Mazzoni. Solfeggi. 8. a) Mendelsohn. Lied ohne Worte. b) Bendel. Auf der 9. Haendel. Variat. b. 10. Reinecke. „Sclaffied der Zwerge“ női karnak zongora kíséret mellett.

(A Vautier-féle nőnevelőintézetben) az évi vizsgák f. hó 6. 12 és 13-ikán fognak megtartatni.

(Egy meglöpött, kit tolvajnak hisznek) Bécsben történt, hogy egy fiatal ember betévedt a fenytörvény-szék üléstermébe, hol épen tárgyalás tartatott. Leült a hallgatóság közé, s minthogy az ügy nem birt reá nézve érdeklővel, szépen elaludt. Délután 2 óraker volt már, midőn a teremőr felkeltette álmából. El is akart menni fiatal emberünk készségesen, hanem akkor veszi észre, hogy az igazság templomában ellopták kalapját. Szalad le a lépcsőn a tolvaj után, gondolván, hogy talán csak valahogy ráakad. Ott lenn aztán az ör fogta el, ki előtt az álam folytán derangirt toilette, a födten fő s a szaladás gyanusnak tetszett. Csak hosszas

